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一.单项选择题

1. 长期财务规划中通常不包括（ ）

A.调节变量

B.折现现金流量

C.销售收入增长率

D.固定资产投资

2. 企业销售增长时需要补充资金。假设每元销售所需要的资金不变，以下关于

外部融资需求的说法中，错误的是（ ）

A.股利支付率越高，外部融资需求量越大

B.销售净利率越高，外部融资需求量越小

C.如果外部融资销售增长比为负数，说明企业有剩余资金，可用于增加股利和短

期投资

D.当企业的实际增长率低于本年的内部增长率时，企业需要从外部融资

3. 某企业 2012 年末资产总额为 4000 万元，负债总额为 2000 万元，，销售收

入 为 1000 万元。该企业预计 2013 年的销售额比 2012 年增加 10%，预计 2012

年 的留存收益比为 0. 5,销售利润率为 0. 1.假设没有可供动用的融资资产，则

该企 业 2012 年应追加的资金量为（ ）

A.0

B.2000

C.1950

D.450
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4. 企业 2013 年的销售净利率为 10%，资产周转率为 0.6 次，权益乘数 2,股 利

支付率为 0. 5，则 2013 年的可持续增长率为（ ）

A. 6.38%

B. 6.17%

C. 8.32%

D. 10.5%

5. 下列银行中属于政策性银行的是（ )

A、中国银行 B、中国农业银行

C、中国农业发展银行 D、中国交通银行

6. 下列长期投资决策方法中，属于非贴现法的是( )

A、回收期法 B、净现值法

C、内含报酬率法 D、获利能力指数法

7. 下列长期投资决策方程中，不属于贴现法的是（ ）

A、内含报酬率法 B、净现值法

C、年平均报酬率法 D、获利能力指数法

二.计算题

1. Steinem 公司的 ROE 为 8.5%，股利支付率为 0.35.计算:

(1) 该公司的可持续增长率是多少？

(2) 该公司的实际增长率可以和可持续增长率不同吗？为什么？

(3) 公司如何改变其可持续增长率？

2.企业 2012 年末的资产负债表如下:
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项目 期末数 项目 期末数

流动资产合计 220 短期借款 48

长期投资净额 30 应付账款 62

固定资产合计 90 预提费用 27

无形资产及其他 60 长期负债 40

资产总计 400 股本 131

资本公积 37

留存收益 55

负债和股东权益总计 400

分析历史资料发现，销售收入与流动资产，应付账款成正比。企业 2012 年度销 售

收入 2000 万元，实现净利润 100 万元，支付股利 70万元。预测下年度销售收 入

3000 万元，销售净利率比 2012 年度增加 5%，股利支付率是 2012 年度的 90 %.

求：

（1） 采用销售百分比法根据销售增加量预测外部融资额

（2） 计算外部融资销售增长率

（3） 预测企业的内含增长率和按期初股东收益计算的可持续增长率

（4） 如果预计下年度通货膨胀率为 4%，则企业需在（1)问的基础上再追加多少

外部融资额？

3. ABC 公司 2012 年 12 月 31 日有关资料如下：单位：万元 流动资产，240 万元；

长期资产，80万元；短期借款，46万元；应付票据，18 万；应付账款，32万元；
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股本，100 万元；资本公积，57万元；留存收益，35 万元。2012 年度公司销售

收入为 4000 万元，所得税率 30%，实现净利润 100 万元，分配股利 60万元；公

司期末股数 100 万股，每股面值 1元。

要求：回答下列互不相关的问题

（1） 若公司维持 2012 年经营效率和财务政策，且不打算增发股票。

①2013 年预期销售增长率为多少？

②2013 年预期股利增长率为多少？

（2） 假设 2013 年计划销售增长率为 30%，回答下列互不相关的问题

①若不打算外部筹资权益资金，并保持 2012 年财务政策和资产周转率， 则

销售净利率应达到多少？

②若想保持 2012 年经营效率和财务政策不变，则需从外部筹集多少股权 资

金？

③若不打算外部筹集权益资金，并保持 2012 年经营效率和资产周转率不 变，

则股利支付率应达到多少？

④若不打算外部筹集权益资金，并保持 2012 年财务政策和销售净利率， 则

资产周转率应达到多少？

⑤ 若不打算外部筹集权益资金，并保持 2012 年经营效率和股利支付率不变，

则资产负债率应达到多少？育
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